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Q.1 दशा ªए गए सिकª ट म¤ करं ट ³या है       ( िचý)  -   

          (क)  1 .5 A  

          (ख)  0 .5 A   

          ( ग)  2 .5 A     

          (घ)   इनम¤ से कोई नहé  
 

 

 

 

Q.2  एक इले³ůॉन एक चुंबकìय ±ेý म¤ उसके समकोण पर ÿवेश 

करता है जैसा िक िचý म¤ िदखाया गया है। इले³ůॉन पर लगने 
वाले बल कì िदशा होगी - 

 

 (क) दाई ंओर  

 (ख) बाई ंओर 
 (ग)  पृķ से बाहर  

 (घ)  पृķ म¤ होगी। 
 

Q.3 30 िकलो þÓयमान वाले एक लोहे के गोले का Óयास एक 

एÐयूमीिनयम गोले के समान है िजसका þÓयमान 10.5 िकलो 
है। गोले एक चĘान से एक साथ िगराए जाते ह§। जब वे जमीन से 
10 मीटर ऊपर होते है, तो उनके पास समान  होता है - 
 (क) Âवरण 

 (ख) संवेग 
 (ग) संभािवत ऊजाª  
  (घ)  K.E. 

 

Q.4 िनÌनिलिखत म¤ से िकस लवण म¤ िøÖटलीकरण का पानी नहé 
है?  

(क) Êल ूिविůओल  

(ख) वािशंग सोडा 
(ग) बेिकंग सोडा 
(घ) िजÈसम 

 

 

Q.5 समीकरण 
ݑܥ  + ଷܱܰܪ	ݔ → (ଷܱܰ)ݑܥ ଶ + ଶܱܰݕ  ଶܱܪ2															+

 x और y का मान है – 

 (क) 3 और 5 

 (ख) 8 और 6 

 (ग) 4 और 2  

(घ)  7 और 1 

 

Q.6 यīिप धातु मूल ऑ³साइड बनाती है, िनÌनिलिखत म¤ से कौन 
सी धातु एÌफ़ोटेåरक ऑ³साइड बनाती है? 

 (क) ݈ܣ 
 (ख) ܽܥ 

 (ग) ܰܽ 

 (घ)  ݑܥ 

 

Q.7 समताप मंडल म¤ ओजोन अणुओ ंकì कमी िकसके कारण होती 
है? 
(क) ³लोरीन यौिगकŌ  
(ख) Éलोरीन यौिगकŌ  
(ग) हलोजन यौिगकŌ  
(घ)  इनम¤ से कोई नहé के कारण होती है  

 

Q.8 आइसोटोिनक घोल (0.9% खारा) म¤ रखी गई जीिवत 
कोिशकाए ंअपने आकार और आकार को बनाए रखती ह§।  यह 
िकस   इस अवधारणा पर आधाåरत है: 
 (क) सुगम ÿसार 
 (ख) ÿसार  
(ग) िनरंतर ÿवाह 
 (घ)  ऑÖमोिसस 
 

Q.9 शरीर कì जैिवक घड़ी को बनाए रखने के िलए िजÌमेदार है  
(क) पीिनयल  

(ख) िकडनी  
(ग) थायराइड 
 (घ)  Addernal 

 

Q.10 मिÖतÕक के बारे म¤ िनÌनिलिखत म¤ से कौन सा कथन सÂय है? 

 (I) मिÖतÕक का मु´य िचंतन भाग िहंद मिÖतÕक है। 
 (i i) मिÖतÕक के अúभाग म¤ िÖथत ®वण, गंध, Öमिृत, ŀिĶ 
आिद के क¤ þ।  
(III) रĉचाप, ĵसन जैसी अनैि¸छक िøयाए ं िपछले 

मिÖतÕक म¤ मºजा Ĭारा िनयं िýत होती ह§ 
 (IV) सेåरबैलम शरीर कì मुþा और संतुलन को िनयं िýत नहé 
करता है  
(क) I और II  
(ख) I, I I और III  
(ग) II और II I  
(घ)  III और IV 

 

उ°र कंुजी 
1.(क)  2.(घ)  3.(क)  4.(ग)  5.(ग)  6.(A) 

7.(ग)  8.(घ)  9.(क)  10.(ग)  

 

 

सामािजक िव²ान 
Q.11 Āेडåरक सोåरय ूके मुþण का िवषय ³या था?   

(क) लोकतंý 
 (ख) समाजवाद 
 (ग) पूंजीवाद  
(घ)  उपरोĉ म¤ से कोई नहé 

 

Q.12 जमªनी ______ म¤ एकìकृत था। 
 (क) 1870   

 (ख) 1871 

 (ग) 1872  

 (घ)  1873 

 

Q.13 िनÌनिलिखत म¤ से िकसने रौलट अिधिनयम 1919 पाåरत 
िकया?   

(क) सां िविधक आयोग 
 (ख) इÌपीåरयल लेिजÖलेिटव काउंिसल  
(ग) भारत सरकार  
(घ) िāिटश काउंिसल 

 

Q.14 ____ भारत कì सबसे Óयापक łप से फैली और महÂवपूणª 
िमĘी है.   
(क) काली िमĘी  
(ख) लाल िमĘी  
(ग) जलोढ़ िमĘी  
(घ)  लेटराइट िमĘी 

 

Q.15 भारतीय वÆयजीव संर±ण अिधिनयम कब लागू िकया गया था?  

(क) 1970  

(ख) 1972  

(ग) 1974 

 (घ)  1976 

 

 

Q.16 बेिÐजयम म¤ आम तौर पर कौन सी दो भाषाए ंबोली जाती ह§?  

(क) Ā¤ च और अंúेजी  
(ख) डच और अंúेजी  
(ग) Ā¤ च और डच 
 (घ)  डच और िसंहली 

 

Q.17 _____ एक साथ आने वाला महासंघ है.   
(क) अमेåरका  
(ख) भारत  
(ग) पािकÖतान 
 (घ) ®ीलंका 

 

Q.18 िनÌनिलिखत म¤ से िकसे औसत आय भी कहा जाता है?  

 (क) राÕůीय आय  
(ख) ÿित Óयिĉ आय  
(ग) कुल आय  
(घ)  उपरोĉ सभी 
 

 

Q.19 िनÌनिलिखत म¤ से कौन सा ±ेý भारत म¤ सबसे बड़ा रोजगार 
है?   

(क) ÿाथिमक ±ेý  
(ख) माÅयिमक ±ेý 
 (ग) तृतीयक ±ेý  
(घ) सूचना ÿौīोिगकì ±ेý 
 

Q.20 रेलवे  िकसका  एक उदाहरण है: 
 (क) िनजी ±ेý  
(ख) सावªजिनक ±ेý  
(ग) माÅयिमक ±ेý  
(घ)  इनम¤ से कोई नहé 

 
 

उ°र कंुजी 
11.(क)          12.(ख)  13.(ख)      14.(ग)  

15.(ख)            16.(ग)  17.(क)      18.(ख)  

19.(क)           20.(ख)  

 

गिणत 
Q.21 एक 1.5 मीटर लंबा छाý अपने पåरवार के साथ चलता है 

और उस इमारत से कुछ दू री पर 30 मीटर ऊंची इमारत के 

शीषª पर िÖथत CATSE (कैåरयर अकादमी नाहन Ĭारा 
आयोिजत) का एक बैनर देखता है। उसकì आंखŌ से 
CATSE के बैनर तक ऊंचाई का कोण 30 ° है और इमारत 
कì ओर चलते हòए 60° तक बढ़ जाता है। तो वह इमारत कì 
ओर िकतनी दू री तय करता है? 

 (क) 20√3 

(ख) 18√3 

(ग) 19√3 

(घ)  इनम¤ से कोई नहé 
 

Q.22 यिद दो शूÆय ह§ 
ସݔ  − ଷݔ16 + ଶݔ86 − ݔ76 + 105 

 1 और 7 ह§, तो अिभÓयिĉ के शेष शूÆय ³या ह§?  

 (क) 3,5   

 (ख) 1,5  
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          (क)  1 .5 A  

          (ख)  0 .5 A   

          ( ग)  2 .5 A     

          (घ)   इनम¤ से कोई नहé  
 

 

 

 

Q.2  एक इले³ůॉन एक चुंबकìय ±ेý म¤ उसके समकोण पर ÿवेश 

करता है जैसा िक िचý म¤ िदखाया गया है। इले³ůॉन पर लगने 
वाले बल कì िदशा होगी - 

 

 (क) दाई ंओर  

 (ख) बाई ंओर 
 (ग)  पृķ से बाहर  

 (घ)  पृķ म¤ होगी। 
 

Q.3 30 िकलो þÓयमान वाले एक लोहे के गोले का Óयास एक 

एÐयूमीिनयम गोले के समान है िजसका þÓयमान 10.5 िकलो 
है। गोले एक चĘान से एक साथ िगराए जाते ह§। जब वे जमीन से 
10 मीटर ऊपर होते है, तो उनके पास समान  होता है - 
 (क) Âवरण 

 (ख) संवेग 
 (ग) संभािवत ऊजाª  
  (घ)  K.E. 

 

Q.4 िनÌनिलिखत म¤ से िकस लवण म¤ िøÖटलीकरण का पानी नहé 
है?  

(क) Êल ूिविůओल  

(ख) वािशंग सोडा 
(ग) बेिकंग सोडा 
(घ) िजÈसम 

 

 

Q.5 समीकरण 
ݑܥ  + ଷܱܰܪ	ݔ → (ଷܱܰ)ݑܥ ଶ + ଶܱܰݕ  ଶܱܪ2															+

 x और y का मान है – 

 (क) 3 और 5 

 (ख) 8 और 6 

 (ग) 4 और 2  

(घ)  7 और 1 

 

Q.6 यīिप धातु मूल ऑ³साइड बनाती है, िनÌनिलिखत म¤ से कौन 
सी धातु एÌफ़ोटेåरक ऑ³साइड बनाती है? 

 (क) ݈ܣ 
 (ख) ܽܥ 

 (ग) ܰܽ 

 (घ)  ݑܥ 

 

Q.7 समताप मंडल म¤ ओजोन अणुओ ंकì कमी िकसके कारण होती 
है? 
(क) ³लोरीन यौिगकŌ  
(ख) Éलोरीन यौिगकŌ  
(ग) हलोजन यौिगकŌ  
(घ)  इनम¤ से कोई नहé के कारण होती है  

 

Q.8 आइसोटोिनक घोल (0.9% खारा) म¤ रखी गई जीिवत 
कोिशकाए ंअपने आकार और आकार को बनाए रखती ह§।  यह 
िकस   इस अवधारणा पर आधाåरत है: 
 (क) सुगम ÿसार 
 (ख) ÿसार  
(ग) िनरंतर ÿवाह 
 (घ)  ऑÖमोिसस 
 

Q.9 शरीर कì जैिवक घड़ी को बनाए रखने के िलए िजÌमेदार है  
(क) पीिनयल  

(ख) िकडनी  
(ग) थायराइड 
 (घ)  Addernal 

 

Q.10 मिÖतÕक के बारे म¤ िनÌनिलिखत म¤ से कौन सा कथन सÂय है? 

 (I) मिÖतÕक का मु´य िचंतन भाग िहंद मिÖतÕक है। 
 (i i) मिÖतÕक के अúभाग म¤ िÖथत ®वण, गंध, Öमिृत, ŀिĶ 
आिद के क¤ þ।  
(III) रĉचाप, ĵसन जैसी अनैि¸छक िøयाए ं िपछले 

मिÖतÕक म¤ मºजा Ĭारा िनयं िýत होती ह§ 
 (IV) सेåरबैलम शरीर कì मुþा और संतुलन को िनयं िýत नहé 
करता है  
(क) I और II  
(ख) I, I I और III  
(ग) II और II I  
(घ)  III और IV 

 

उ°र कंुजी 
1.(क)  2.(घ)  3.(क)  4.(ग)  5.(ग)  6.(A) 

7.(ग)  8.(घ)  9.(क)  10.(ग)  

 

 

सामािजक िव²ान 
Q.11 Āेडåरक सोåरय ूके मुþण का िवषय ³या था?   

(क) लोकतंý 
 (ख) समाजवाद 
 (ग) पूंजीवाद  
(घ)  उपरोĉ म¤ से कोई नहé 

 

Q.12 जमªनी ______ म¤ एकìकृत था। 
 (क) 1870   

 (ख) 1871 

 (ग) 1872  

 (घ)  1873 

 

Q.13 िनÌनिलिखत म¤ से िकसने रौलट अिधिनयम 1919 पाåरत 
िकया?   

(क) सां िविधक आयोग 
 (ख) इÌपीåरयल लेिजÖलेिटव काउंिसल  
(ग) भारत सरकार  
(घ) िāिटश काउंिसल 

 

Q.14 ____ भारत कì सबसे Óयापक łप से फैली और महÂवपूणª 
िमĘी है.   
(क) काली िमĘी  
(ख) लाल िमĘी  
(ग) जलोढ़ िमĘी  
(घ)  लेटराइट िमĘी 

 

Q.15 भारतीय वÆयजीव संर±ण अिधिनयम कब लागू िकया गया था?  

(क) 1970  

(ख) 1972  

(ग) 1974 

 (घ)  1976 

 

 

Q.16 बेिÐजयम म¤ आम तौर पर कौन सी दो भाषाए ंबोली जाती ह§?  

(क) Ā¤ च और अंúेजी  
(ख) डच और अंúेजी  
(ग) Ā¤ च और डच 
 (घ)  डच और िसंहली 

 

Q.17 _____ एक साथ आने वाला महासंघ है.   
(क) अमेåरका  
(ख) भारत  
(ग) पािकÖतान 
 (घ) ®ीलंका 

 

Q.18 िनÌनिलिखत म¤ से िकसे औसत आय भी कहा जाता है?  

 (क) राÕůीय आय  
(ख) ÿित Óयिĉ आय  
(ग) कुल आय  
(घ)  उपरोĉ सभी 
 

 

Q.19 िनÌनिलिखत म¤ से कौन सा ±ेý भारत म¤ सबसे बड़ा रोजगार 
है?   

(क) ÿाथिमक ±ेý  
(ख) माÅयिमक ±ेý 
 (ग) तृतीयक ±ेý  
(घ) सूचना ÿौīोिगकì ±ेý 
 

Q.20 रेलवे  िकसका  एक उदाहरण है: 
 (क) िनजी ±ेý  
(ख) सावªजिनक ±ेý  
(ग) माÅयिमक ±ेý  
(घ)  इनम¤ से कोई नहé 

 
 

उ°र कंुजी 
11.(क)          12.(ख)  13.(ख)      14.(ग)  

15.(ख)            16.(ग)  17.(क)      18.(ख)  

19.(क)           20.(ख)  

 

गिणत 
Q.21 एक 1.5 मीटर लंबा छाý अपने पåरवार के साथ चलता है 

और उस इमारत से कुछ दू री पर 30 मीटर ऊंची इमारत के 

शीषª पर िÖथत CATSE (कैåरयर अकादमी नाहन Ĭारा 
आयोिजत) का एक बैनर देखता है। उसकì आंखŌ से 
CATSE के बैनर तक ऊंचाई का कोण 30 ° है और इमारत 
कì ओर चलते हòए 60° तक बढ़ जाता है। तो वह इमारत कì 
ओर िकतनी दू री तय करता है? 

 (क) 20√3 

(ख) 18√3 

(ग) 19√3 

(घ)  इनम¤ से कोई नहé 
 

Q.22 यिद दो शूÆय ह§ 
ସݔ  − ଷݔ16 + ଶݔ86 − ݔ76 + 105 

 1 और 7 ह§, तो अिभÓयिĉ के शेष शूÆय ³या ह§?  

 (क) 3,5   

 (ख) 1,5  
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A B

C
D

O

Class 0-10 10-30 30-60 60-80 80-90

Frequency 5 15 30 p 2

 (ग) 1,3   

 (घ)  2,4 

 

Q.23 दो पासे एक साथ फेके जाते ह§। तो फलको पर  
जाते है  तो फलको पर 3 या 4 से िवभाºय सं´याओ ंका 
योग ÿाĮ करना ?  

 (क) 
ସଽ 

 (ख) 
ଵ଻ 

 (ग) ହଽ 

 (घ)  ଻ଵଶ 

 

Q.24 एक समबाहò िýभुज िजसका दो शीषª (1, 0) और (3, 0) ह§ 
और पहले चतुथा«श म¤ िÖथत तीसरा शीषª ³या है? 

 (क) 
√ଷସ  

 (ख) 
√ଷଶ  

 (ग) √3 

 (घ)  इनम¤ से कोई नहé 
 

Q.25 150 सेमी Óयास के एक अधªगोलाकार बेिसन म¤ बेलनाकार 
ट्यूब कì तुलना म¤ एक सौ बीस गुना पानी होता है। यिद ट्यूब कì 
ऊंचाई 15 सेमी है, तो ट्यूब का Óयास (सेमी म¤) ³या है? 

 

 (क) 23   

 (ख) 24   

 (ग) 25   

 (घ)  26 

 

Q.26 िदए गए आरेख म¤ O व°ृ का क¤ þ है और CD एक Öपशªरेखा है।  
CAB और  ACD एक-दू सरे के पूरक ह§ OAC = 

30°. OCB का मान ²ात कìिजये   
 (क) 30° 

 (ख) 20° 

 (ग) 60°   

 (घ)  इनम¤ से कोई नहé 
 

 

Q.27 यिद  ଷାହା଻ା⋯……௨௣௧௢	௡	௧௘௥௠௦ହା଼ାଵଵା⋯……௨௣௧௢	ଵ଴	௧௘௥௠௦ तो n का मान ³या 

है?  

 (क) 35  

 (ख) 36  

 (ग) 37  

 (घ)  40 

 

Q.28 यिद tanA + cotA = 4, then tan4A + cot4A 

के बराबर है: 
 (क) 110  

 (ख) 191  

 (ग) 80  

 (घ)  194 

 

Q.29 यिद िनÌनिलिखत जानकारी का माÅय 40 है तो p का मान ³या 
है? 

  
 

  

 (क) 7  

 (ख) 8  

 (ग) 9  

 (घ)  7.6 

 

Q.30 एक मोटर बोट को धारा के अनुकूल जाने म¤ 12 घंटे लगते ह§ 
और समान दू री को वापस करने म¤ 24 घंटे लगते ह§। िÖथर जल म¤ 
नाव Ĭारा िलया गया समय ³या है?   

 (क) 15 h  

(ख) 16 h 

(ग) 8 h 

(घ)  20 h 

 

उ°र कंुजी 
21.(ग)  22.(क)   23.(ग)   24.(ग)   25.(ग)   

26.(क)    27.(क)      28.(घ)       29.(ख)     30.(ख)  

 

 

 मानिसक ±मता 
Q.31 क िनिĲत कूट भाषा म¤ 'CORT' को 5% @38 िलखा 

जाता है और TILE को 8@$4 िलखा जाता है। उस कोड 
म¤ CITE को कैसे िलखा जाएगा? 

 (क) 5$84   

(ख)  5%84   

(ग) 5@84   

(घ)  3@84. 

 

Q.32 एक िबÐली पूवª कì ओर 20 मीटर दौड़ती है और दाई ंओर 
मुड़ती है, 10 मीटर दौड़ती है और िफर दाई ंओर मुड़ती है, 9 

मीटर दौड़ती है और िफर बाई ंओर मुड़ती है, 5 मीटर दौड़ती है 
और िफर बाई ंओर मुड़ती है, 12 मीटर दौड़ती है और अंत म¤, 
बाई ंओर मुड़ती है और 6 मीटर दौड़ती है। िबÐली अब िकस 
िदशा कì ओर उÆमुख है?  (क) पूवª    

(ख) पिĲम 

 (ग) उ°र   

 (घ) दि±ण 
 

 

Q.33 इसके साथ िदए गए चार िवकÐपŌ (a), (ख) , (ग) और 
(घ)  म¤ से आकृित (X) कì सही दपªण छिव चुिनए।  

 

 

 

 

 (X)        (क)        (ख)            (ग)      (घ)   

 

Q.34  उस िवकÐप को चुिनए जो िदए गए संयोजन कì दपªण छिव से सबस े
अिधक िमलता-जुलता है  

  

 

(क)  

(ख)  

(ग)  

(घ)   

 
Q.35 िनÌनिलिखत ®ृंखला म¤ लुĮ पद ²ात कìिजए।  
 ACEGI, JLNPR, SUWYA, ? , KMOQS.  

 (क) LBGHI   

(ख) ADIFH   

(ग) JUVUR   

(घ)  BDFHJ 

 

 

Q.36 आपको एक आकृित (X) दी गई है िजसके बाद चार आकृितयाँ 
(a), (ख) , (ग) और (घ)  इस ÿकार दी गई ह§ िक (X) उनम¤ से 
एक म¤ सिÆनिहत है। सही िवकÐप का पता लगाएं । 

 

 

 

 

 

 

 

 (X)   (क)      (ख)        (ग)        (घ)   

 

Q.37 नीचे िदए गए िचý म¤ िकतन ेवगª ह§?  

 (क) 12    

(ख) 13 

(ग) 16    

(घ)  19. 

 

Q.38 िनÌनिलिखत ÿĳŌ म¤ गुम अ±र या सं´याÂमक मान डाल¤।  
(क)  64    

(ख) 36    

(ग) 16    

(घ)  72 

Q.39 2 जनवरी, 1995 से 15 माचª, 1995 तक िकतने िदन 
थे?  

 (क) 73   (ख) 74 

 (ग) 71   (घ)  35 

 

Q.40 ®ृंखला को पूरा कर¤  
 17, 25, 41, 65, 97………. 

 (क) 147   (ख) 100 

 (ग) 137  (घ)  98 

 

 

उ°र कंुजी 
31.(ग)     32.(ग)     33.(क)  34.(क)     35.(घ)  

36.(ख)     37.(घ)      38.(ख)  39.(क)      40.(ग)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



                                                                  SAMPLE PAPER                                                                SAMPLE PAPER 

                                                                                    SAMPLE PAPER                                                                                                                                                                                                      SAMPLE PAPER 

A B

C
D

O

Class 0-10 10-30 30-60 60-80 80-90

Frequency 5 15 30 p 2

 (ग) 1,3   

 (घ)  2,4 

 

Q.23 दो पासे एक साथ फेके जाते ह§। तो फलको पर  
जाते है  तो फलको पर 3 या 4 से िवभाºय सं´याओ ंका 
योग ÿाĮ करना ?  

 (क) 
ସଽ 

 (ख) 
ଵ଻ 

 (ग) ହଽ 

 (घ)  ଻ଵଶ 

 

Q.24 एक समबाहò िýभुज िजसका दो शीषª (1, 0) और (3, 0) ह§ 
और पहले चतुथा«श म¤ िÖथत तीसरा शीषª ³या है? 

 (क) 
√ଷସ  

 (ख) 
√ଷଶ  

 (ग) √3 

 (घ)  इनम¤ से कोई नहé 
 

Q.25 150 सेमी Óयास के एक अधªगोलाकार बेिसन म¤ बेलनाकार 
ट्यूब कì तुलना म¤ एक सौ बीस गुना पानी होता है। यिद ट्यूब कì 
ऊंचाई 15 सेमी है, तो ट्यूब का Óयास (सेमी म¤) ³या है? 

 

 (क) 23   

 (ख) 24   

 (ग) 25   

 (घ)  26 

 

Q.26 िदए गए आरेख म¤ O व°ृ का क¤ þ है और CD एक Öपशªरेखा है।  
CAB और  ACD एक-दू सरे के पूरक ह§ OAC = 

30°. OCB का मान ²ात कìिजये   
 (क) 30° 

 (ख) 20° 

 (ग) 60°   

 (घ)  इनम¤ से कोई नहé 
 

 

Q.27 यिद  ଷାହା଻ା⋯……௨௣௧௢	௡	௧௘௥௠௦ହା଼ାଵଵା⋯……௨௣௧௢	ଵ଴	௧௘௥௠௦ तो n का मान ³या 

है?  

 (क) 35  

 (ख) 36  

 (ग) 37  

 (घ)  40 

 

Q.28 यिद tanA + cotA = 4, then tan4A + cot4A 

के बराबर है: 
 (क) 110  

 (ख) 191  

 (ग) 80  

 (घ)  194 

 

Q.29 यिद िनÌनिलिखत जानकारी का माÅय 40 है तो p का मान ³या 
है? 

  
 

  

 (क) 7  

 (ख) 8  

 (ग) 9  

 (घ)  7.6 

 

Q.30 एक मोटर बोट को धारा के अनुकूल जाने म¤ 12 घंटे लगते ह§ 
और समान दू री को वापस करने म¤ 24 घंटे लगते ह§। िÖथर जल म¤ 
नाव Ĭारा िलया गया समय ³या है?   

 (क) 15 h  

(ख) 16 h 

(ग) 8 h 

(घ)  20 h 

 

उ°र कंुजी 
21.(ग)  22.(क)   23.(ग)   24.(ग)   25.(ग)   

26.(क)    27.(क)      28.(घ)       29.(ख)     30.(ख)  

 

 

 मानिसक ±मता 
Q.31 क िनिĲत कूट भाषा म¤ 'CORT' को 5% @38 िलखा 

जाता है और TILE को 8@$4 िलखा जाता है। उस कोड 
म¤ CITE को कैसे िलखा जाएगा? 

 (क) 5$84   

(ख)  5%84   

(ग) 5@84   

(घ)  3@84. 

 

Q.32 एक िबÐली पूवª कì ओर 20 मीटर दौड़ती है और दाई ंओर 
मुड़ती है, 10 मीटर दौड़ती है और िफर दाई ंओर मुड़ती है, 9 

मीटर दौड़ती है और िफर बाई ंओर मुड़ती है, 5 मीटर दौड़ती है 
और िफर बाई ंओर मुड़ती है, 12 मीटर दौड़ती है और अंत म¤, 
बाई ंओर मुड़ती है और 6 मीटर दौड़ती है। िबÐली अब िकस 
िदशा कì ओर उÆमुख है?  (क) पूवª    

(ख) पिĲम 

 (ग) उ°र   

 (घ) दि±ण 
 

 

Q.33 इसके साथ िदए गए चार िवकÐपŌ (a), (ख) , (ग) और 
(घ)  म¤ से आकृित (X) कì सही दपªण छिव चुिनए।  

 

 

 

 

 (X)        (क)        (ख)            (ग)      (घ)   

 

Q.34  उस िवकÐप को चुिनए जो िदए गए संयोजन कì दपªण छिव से सबस े
अिधक िमलता-जुलता है  

  

 

(क)  

(ख)  

(ग)  

(घ)   

 
Q.35 िनÌनिलिखत ®ृंखला म¤ लुĮ पद ²ात कìिजए।  
 ACEGI, JLNPR, SUWYA, ? , KMOQS.  

 (क) LBGHI   

(ख) ADIFH   

(ग) JUVUR   

(घ)  BDFHJ 

 

 

Q.36 आपको एक आकृित (X) दी गई है िजसके बाद चार आकृितयाँ 
(a), (ख) , (ग) और (घ)  इस ÿकार दी गई ह§ िक (X) उनम¤ से 
एक म¤ सिÆनिहत है। सही िवकÐप का पता लगाएं । 

 

 

 

 

 

 

 

 (X)   (क)      (ख)        (ग)        (घ)   

 

Q.37 नीचे िदए गए िचý म¤ िकतन ेवगª ह§?  

 (क) 12    

(ख) 13 

(ग) 16    

(घ)  19. 

 

Q.38 िनÌनिलिखत ÿĳŌ म¤ गुम अ±र या सं´याÂमक मान डाल¤।  
(क)  64    

(ख) 36    

(ग) 16    

(घ)  72 

Q.39 2 जनवरी, 1995 से 15 माचª, 1995 तक िकतने िदन 
थे?  

 (क) 73   (ख) 74 

 (ग) 71   (घ)  35 

 

Q.40 ®ृंखला को पूरा कर¤  
 17, 25, 41, 65, 97………. 

 (क) 147   (ख) 100 

 (ग) 137  (घ)  98 

 

 

उ°र कंुजी 
31.(ग)     32.(ग)     33.(क)  34.(क)     35.(घ)  

36.(ख)     37.(घ)      38.(ख)  39.(क)      40.(ग)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   


